
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

福津市立中学校職場体験学習実行委員会 

平成２８年度 

 福津市立中学校 職場体験学習報告 

ご 挨 拶 

 本市では小・中学校において「夢や希望を持ち、健やかに育つ子ども」の育成をめざし、学校・家

庭・地域が連携、共働するコミュニティ・スクールを推進しております。 

本年度も市内外での各事業所、関係機関・団体等のご協力により、おかげさまで５日間の職場体験

学習を実施することができました。受け入れ先の方々におかれましては、子どもたちに懇切丁寧なご

指導や温かな声かけなどをしていただきまして、誠にありがとうございました。 

本事業は、中学生にとって勤労観、労働観を育成する場、新たな自分を発見する場、コミュニケー

ション能力、社会的スキルを身につけ人間関係の大切さを体得する場、職業生活や社会生活に必要な

知識や技能を学ぶ場等、学校では得られない貴重な体験の場として、中学校教育課程に位置付けてお

ります。子どもたちは、それぞれの体験先で働かれている方々の姿を見ながら、様々な体験をさせて

いただき、多くのことを学んでくれたことと思います。特に、社会的なルールやマナーの大切さにつ

いて身をもって知り、あいさつの仕方や言葉遣い、話し方など社会人になるために身につけなければ

ならないことを実感したことでしょう。 

この職場体験学習は、子どもたちが自分自身と向き合い、自分の将来や生き方を考える上で大変重

要な学習となっています。今後とも、ご支援、ご協力を賜りますようよろしくお願いいたします。 

福津市立中学校職場体験学習 実行委員会     

実行委員長  白木 照久 （福津市立福間中学校長） 

 

 

 

 

 

 

 

職場体験学習とは 

職場体験とは、生徒が事業所など

の職場で、職業人として実際に仕事

を体験したり、働く人たちと接した

りすることを通して、自己と社会に

ついての多様な気づきや発見を経験

し、主体的に進路を決定する態度や

意志、意欲などを培い、「働くこ

と」や「生きること」を学ぶための

教育活動として重要な意味をもって

います。 

５日間の職場体験学習
で学ぶこと

緊張の

１日目

○あいさつ、自己紹介、社内見学
●緊張、不安、意欲

仕事を覚える
２日目

○品出し、清掃、接客、レジ袋詰め
●仕事の流れがわかる
●周囲の大人の立場が理解できる

仕事に慣れる
３日目

○ポップの作成、販売、店内放送
●わからないことが聞ける

●自分から進んで行動し、役割を果
たす

創意工夫の
４日目

○つまずき、失敗、新たな発見

●自分の考えで気配りやよりよい行
動ができる

感動の
５日目

○体験先の思いを踏まえた主体的
な活動
●自分や大人を客観的に見つめる
●達成感を感じる



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生徒アンケート結果 

５日間の職場体験で働くことに対する子どもたちの意識が変わりました。 

職場体験を通して感じたことは、働く人たちはその

仕事にやりがいをもっていることです。僕も人のた

めに働き、感謝される人になりたいです。 

この５日間の職場体験で仕事の大変さが分かり

ました。この貴重な体験を自分の将来へ役立て

られるといいなと思います。 

初めての職場体験でわからないことがたくさんあり

ましたが、職場の皆様の声かけ、配慮のおかげで安

心した気持ちで職場体験を終えることができました 

私は職場体験で「笑顔の力」を学びました。お

客様の笑顔から、元気にしてもらえました。将

来は人々を笑顔にできる仕事に就きたいです。 

ほとんどの生徒が職場体験学習を通して働く人たちが大切にしていることを学び、自分自身を振り

返り、将来や進路について考え、これまでの学習や行動を変えようとする機会となったようです。 

とても考えるこ

とができた

74.2%

まあまあ考えるこ

とができた

24.8%

あまり考えること

ができなかった

0.8%

全く考えることが

できなかった

0.2%

あいさつ、言葉遣い等の大切さについて考える

ことができましたか

よくわかった

72.9%

まあまあ

わかった

25.2%

あまりわからな

かった

1.5%

0.4%

働く人たちが何を大切にしているかわか

りましたか

とても思う

43.2%まあまあ思う

49.5%

あまり思わない

6.5%

全く思わない

0.8%

職場体験を通して自分を振り返り、将来に向けて生き方

や学習・行動の在り方について変えようと思いますか。

とてもよく

会話をした

53.2%

まあまあ会話

をした

39.7%

あまり会話を

しなかった

5.6%

全く会話をしな

かった 1.5%

職場体験について家族と会話をしましたか



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

事業所アンケート結果 

★あいさつやマナーなど礼儀について、社会人（社員スタッフ）としての心構えや基本的な

マナーの指導をお願いします。 

★仕事の「やりがい」や大切にしていることを話してください。 

★最終日は自分で考え、工夫して活動ができる場面をつくり、成長を見届けて欲しいです。 

協力事業所の皆様へ   ～次年度の職場体験で中学生に主に教えて欲しいこと～ 

地元の方と触れ合った経験から生まれ育った地域

（郷土）を大切に思う人になってもらえると嬉しい

です。働くことの目的を、身を持って学べたことが

これからの生活に生かせたらよいと思います。 

真剣に仕事に取り組んでいただき、当方も大変

助かっています。来年も当事業所に来ていただ

けることを心よりお待ちしています。 

保護者アンケート結果 

将来、なりたい職業がはっきり決まっていない

息子でしたが、職場体験を通して決まったよう

です。貴重な体験ができて本当に良かったと思

います。ありがとうございました。 

中学生たちはともて素直で、幼稚園の先生たちが一人ひとり

の子どもに目を配り、心を配っていることに感動し、他人の

役に立つように働くことの素晴らしさを感じたようです。 

事業所や保護者等から多くの賛同の声をいただきました。 

とても考えるこ

とができた

26.7%

まあまあ考える

ことができた

62.6%

あまり考えること

ができなかった

9.6%

全く考えること

ができなかった

1.1%

職場体験学習を通してお子さんは将来の進路

や職業について考えることができたと思いま

すか

とてもよく

会話した

36.0%

まあまあ会

話した

51.7%

あまり会話しな

かった

11.2%

全く会話をしな

かった

1.1%

職場体験や将来についてお子さんと会話を

しましたか

とても思う

49.5%
まあまあ思う

44.9%

あまり思わない

5.6％

全く思わない

0％

職場体験を通してお子さんは働くことの厳

しさや礼儀などを理解できたと思いますか

よくでき

ていた

89.7%

きちんとできな

い生徒がいた

7.7%

その他2.6%
生徒のあいさつや言葉遣いはどうでしたか

とても態度が

良かった

88.3%

話を聞いて

いるかわか

らなかった

10.4%

態度が悪

かった

0.0%

その他1.3%

事業所の方への生徒の態度はどうでしたか

大変思う

84%

まあまあ思う

16%

あまり思わ

ない0%

全く思わない

0%

職場体験が生徒にとって働くことを

学ぶ場となっていると思いますか

あいさつも元気よくお客様から喜ばれていました。お客様が従業員と勘違いして声かけをすることがありました
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福津市内事業所における職場体験学習の拡充を目指

し、事務局による受入事業所訪問や新規受入事業所開

拓を実施しました。その結果、福津市内の協力事業所

は昨年度より、０.１%増加しました。福津市内で職場

体験学習が１００％実施できるよう受入事業所の開拓

を考えておりますので、情報提供とご協力をお願いし

ます。 

平成２８年度 職場体験学習協力事業所一覧表 

中学生職場体験のご協力をお願いします 

業種
宮城病院 宗像水光会総合病院 北九州津屋崎病院
東福間病院

運輸 JR九州福間駅
お菓子関係 ケーキハウスリッツ キャトルQ ケーキハウス　アン
家電 エディオン ヤマダ電機テックランド福間駅前店(有)狩野デンキ

福間南小学校 神興東小学校 津屋崎小学校
福間小学校 神興小学校 勝浦小学校

上西郷小学校

福津市立図書館 健康増進室（ふくとぴあ） 子育て支援センター　なかよし
福津市地域生活部

漁業 宗像漁業協同組合津屋崎支所
車関係（販売、整備） シーサイドガレージ Ｋ－Ｂｒｅｅｚｅ　Ｆｕｋｕｏｋａ
ザービス パンジークリーニング 潮湯の里　夕陽館 福津市観光協会

八仙閣古賀店 焼肉なべしま Ｐａｔｉｓｓｅｒｉｅ　Ｋ２
となりのグリル モスバーガー ギャラリー蔵
モスバーガー福津店 Ｓtellar Beach Café 宗像英ちゃん村山田店
レストランハイポー 仙台牛たん横丁 華杏　弥太楼
レストランChip リンガーハット つやざき漁港食堂　空と海
光竜 LANDSHIP　cafe イタリア料理　ENZO

消防 宗像地区消防本部
書店 未来屋書店
神社仏閣 宮t地嶽神社 太平寺 諏訪神社
スポーツ用品 スポーツオーソリティ V SPORTS プロポーザル
動物関係 中本乗馬倶楽部 むなかた乗馬クラブ

㈱住幸房（すまいこうぼう） 片岡建設 西野木材株式会社

阿部建設株式会社 匠永工務店
農業 桑野農園 JAｸﾞﾘｰﾝｾﾝﾀｰ　上西郷

サンリブ古賀店 マックスバリュー　福間駅前店 JARDAN
ホームプラザナフコ古賀店 ミスターマックスセレクト福津店 津屋崎千軒なごみ
石村萬盛堂　古賀店 レガネット福津 藍の家
エフコープ宗像支所 タイムステーションNEO 花かご
GooDay古賀千鳥店 カメラのキタムラ ふれあい広場ふくま

ルミエール福津店 ユニクロ スーパー大栄津屋崎店
㈱しまむら福間店 ライトオン あんずの里市利用組合
花かご 花木野

美容室ｗ（ダブル） ザ・床屋こうのいけ　福間中央店  Kanshall
美容室モリオフロムロンドン
介護付有料老人ホーム水と光の園 福岡メディカルサービス 向山デイサービスセンター
介護老人保健施設水光苑 デイサービス（ふくとぴあ） 介護老人保健施設ナーシングケア宗像
九電ケアタウン（株キューデン・グッドライフ東福岡） 福津市社会福祉協議会 特別養護老人ホーム筑前顕慈園
こうみょうの丘 双葉保育園 ひがしふくま真愛保育園
暁の星幼稚園 大和保育所 神興幼稚園
いろどり真愛保育園 上西郷幼稚園 津屋崎保育園
しらぎく幼稚園 真愛保育園 光明幼稚園
太陽保育所 若木台幼稚園 聖愛幼稚園
双葉中央保育園 福津うみがめ保育園

製造 山八 花祭窯
電力 九州電力㈱福間営業所
郵便 福間郵便局 福間光陽台郵便局 津屋崎郵便局

事業所名

土木・建設

医療

教育

行政

美容・理容

保育・幼児教育

福祉・介護

販売（スーパー・小売店等）

サービス（飲食店）


